附件:學生心得分享紀錄


	～我是這樣走過來的～

學長姐分享時間

護四同學分享心得紀錄


第1組:李玉琦

    郭孟慈同學心得分享
    針對這個講座的出發點而言，對我們即將進入職場的我們是非常大的經驗分享，就李玉琦學姐而言，他給我們的分析與建議相當寶貴，他不論從工作前的準備，例如:如何準備面試、進入職場的準備工作等，還有工作後的調適，如:如何擁有正面態度、看待事情角度、甚至分享如何把工作經驗累積成學習經驗，更重要的事還提醒我們把吃苦當作吃補，這句對我們的勉勵很深；最後談到未來計畫，他支持我們永遠學習，認為只要願意學，知識永遠都會是我們的，他的正面態度，對我們影響非常深刻。
第2組:鄭婉君

林佳佳同學心得分享

學姐跟我們分享了他自己在護理上的體驗，他說到，對他來說的護理有兩個很重要的點，一是在於你有沒有心要去做，二是學習怎麼跟人相處。學姊當時也是個普通學生，就跟大部分的人都一樣，但為什麼他能從護理人員到高醫助教，然後到現在成為健康教育老師呢？就是因為他很用心去做每件事，這是很值得我們學習的地方。不管是什麼樣的事，要能用心去做，對自己而言才會有更大的體驗與收穫。還有就是不管在現在或是未來職場上，怎麼跟人相處也是很重要的課題，學姊秉持著一個以和為貴的原則跟人相處，我想這是大家都知道的，只是要發自內心的做到這點確實不是那麼容易的事。另外學姐提到一點「能運用護理專業來照顧家人，這樣以後走入臨床會更深刻。」這是我自己也很認同的一點，雖然在臨床上我還只是個經驗不太多的實習生，但在面對病人時若是他的情況與家人相符，這個照護經驗就會有特別深刻的感觸，我想這可以說是一種移情作用吧，當把病人當成家人照護的時候，真的會不經意的就對他付出更多關懷與照顧。很謝謝學姊能跟我們分享，讓我知道，就算是很平凡的我只要用心去做，也許有一天也能像學姐一樣。
第3組:劉美吟

分享主題：研究所如何推甄

許玲榕同學心得分享

現在大學生優勢，就是不用跟大家搶名額或擠破頭，首先要先想清楚自己為何要讀研究所？要讀哪類的研究所？如果是推甄護理研究所，可能過程很累，但會有成就感和優越感。選擇學校及準備推甄該校時，要先看清楚該校的資格條件，想看看自己條件是否符合、是否喜歡，再準備以下其他。

    首先可研讀一些英文論文的摘要，嘗試翻譯成中文語言，再熟悉這些研究語言和中文語言。面試時，老師可能會給你一篇小段的摘要，可能是廣泛普遍的樣本，要求你閱讀後做翻譯。其次，請家導或學長姐給建議或幫忙(包括寫推薦函之類的)。

    研究所要知道自己未來的研究目的及設定的目標，自我介紹、研究計畫及未來發展的規劃等準備，這些均可上網搜尋做參考。必須跟以前考上的學長姐保持聯繫，他們都可以提供你更多資訊讓你能明白研究所是什麼，多發問，例如剛考上研究所不知如何選課修學分，未來自己預計要讀幾年，走向什麼主題，想到哪個領域，很多人會問你覺得護理是什麼？你為何要來讀護理研究所？然後一些相關的面試穿著禮儀，這也是可以上網尋找或找前人詢問，可能你會讀護理到最後開始去想我自己要的是什麼？學姐我個人認為，你必須要相信自己，只要你有感覺自己是可以走護理的，就要去證明自己並非不行，過程一定要拿出真誠、一定要認真！

    護理可以培養你獨立思考的能力，病歷如何看？病人為何有此疾病、病史、病程，你看到有許多病人的問題，就要想如何處理，如何將問題傳達給醫師，跟他們溝通，這個醫護關係及護病關係與人際溝通方面都很重要，這不僅是自己原有的知識，一定要有自己的護理，這也是護理迷人之處，師傅引進門，修行在個人！只要作到自己想要做的，但是仍感到生存不下來，或許不是你不適合當護士，可以嘗試換新環境，不要埋沒自己，拖拖拉拉不能解決問題，一定要積極主動爭取機會學習，不會的技術多爭取嘗試或者幫其他人一起完成，都可以增加自己的經驗。

    研究所需要有更進一步對自己未來人生的規劃，因為研究所的課程是更具自主性與管理性，也許先擬定短程計畫，培養自己在求學期間的小型社會中，學習與師長及同儕相處，即使不是面對像醫院那樣可以立即看見各種百態的病人，在這幾年期間就是要讓自己更有準備度、更有能力去面對外來的挑戰!
第4組:唐善美

張維真同學心得分享

     這場演講讓我了解到，護理是一門藝術，他能涉及到很多領域，不管是臨床上的技術、學理上的應用、更重要的是人與人溝通的技巧，這都是學習的重點，所以要不斷的進修、不斷的去探討，將一個問題延伸成廣泛的程面，並學以致用於臨床護理上。
       這場演講的學姊是從長庚護專畢業，非常熱愛投入於護理工作，她很高興可以幫助到病人，她將病人對她的感謝及讚賞變成給予自己自信的來源，能將病人照顧得很完善，並可看到病人完整的走出醫院，對她來講一大成就感，因此他花更多的時間去學習任何領域的護理，她於2003年7-8月開始接觸中醫護理，現在也成為她的專門科目。她於學生時代開始對於解剖學課程就非常感到興趣，並且能將課程所學的運用到臨床(內外)做整合，更能夠讓他詳細的解說疾病的相關病狀及發生位置，讓她可以很有信心的解釋給病人聽，這也是一大成就感，並對護理更感興趣的地方。
        所以學姊認為只要人有心、有力，心若是能改變就會讓生活更有價值，活得更有價值，護士必須證明自己是有需要存在的，85％的臨床態度及15％的臨床專業將是成功的關鍵。
       這場演講讓我們學到很多面臨臨床上的工作壓力該如何去面對、該如何提升自我的專業形象，那就是要不斷的充實自己，讓自己不斷得更新知識，補足自己不懂的地方，會使我們成為病人所信任的橋梁。
第5組:廖苡凱

陳文蒨同學心得分享

    分享內容：今年33歲，為什麼有機緣踏入護理系呢，學長自嘲是宿命，民國82年他進入他的第一所大學，大葉大學食品工程系畢業。之後入伍服役，退伍後當了幾年工程師，自己覺得薪水不好看，所以毅然決然去報考私醫聯招，便進入了高醫護理系，畢業後順利進入高醫大附設醫院，由於有在ICU實習的經驗，並且因為不用與家屬互動，感到非常開心。所以當面試時被問到自願序，學長便毫不考慮的說要進入ICU，於是就在外科ICU服務至今。由於之前曾任工程師，在醫院協助電腦資訊事業，並有一番成就。

活動建議：感受到學長當初因未考慮到大眾對護理工作的性別刻板印象，而猶豫不決的為難感，但希望學長能更具體的講述男性護理人員在職場工作會遇到甚麼真實困境，或是倫理議題上的困擾

第6組:莊家琦
呂佳恩同學心得分享

    莊佳琪學姊目前是一位聽覺口語師,在這場研討會之前我從來沒廳過這個職業,原來念護理系也可以有這麼多工作的選擇,不過最重要的都還是要再進修,學姐有提到她認為護理人員應具備觀察力、判斷力及處理危機的能力,還需要有責任心,在工作的同時還要更新專業知識,繼續在職進修。
    學姐的這一段話好像很多老師跟學姐都曾經說過,我們實習的經驗越多就越可以體會這段話的意義,但都只是表面的感覺,將來應該更能體會吧!既然學校給我們機會讓我們有先人指點,將來在工作職場上如何能扮演好自己的角色,急怒力的方向,讓自己可以保持在最好的狀態,準備好自己,多充實、內省我們是否具有這些能力,成為優秀的護理師。

    很多老師都說過,不一定一出社會當護士就永遠都是護士,就像學姐一樣,找到更好的機會,自己更有興趣的方向也可以轉業,雖然是轉業,但也都與護理有關,所以不管將來的志願是什麼,只要我們現在在學或是剛出社會,把基礎打好,扮演好當時應有的角色,將來我們才有籌碼往更好的方向發展。

PAGE  
3

