「職場菁英之敘說」～ -打造自己的護理職業生涯- ～一日良師～
活動成果～
大家臉上帶著滿滿期盼的笑容，迫不急待的迅速入坐，也許這一刻的到來，正是大家期盼已久的。

    這個活動是透過畢業或未畢業的優秀學長姊的經驗分享演講、分組訪談及各組報告以讓同學能更知道自己未來的路該如何踏出，是一種「傳承」的精神象徵。此次與會人員，還包括我們護理學系的院長、主任，以及學務處的學務長，由此可知這項活動的意義深遠及重要性。從中學習到面對困難與挫折時，自己所抱持的心態，是成敗的關鍵，讓同學們在未來的路上，能有不同的想法。 

    陳仕涵同學分享她參與外交部所舉辦的有關大學生國際會議學習之旅。仕涵同學於大學生涯的最後一個寒假期間，參與了一個為期七天的國外學習旅程，在那短短的168個小時內，她對於自己的未來，便有了不一樣的衝擊、構想，渴望能多看看這個世界，並實現自己的夢想。而在這段期間，藉由分組活動，她更認識了一群志同道合的朋友，也因為每個人所學的領域都不同，而學會從不同的角度去看待每件事，這對她而言，真的是ㄧ個很珍貴的回憶。藉由仕涵同學的分享，讓同學們能思考更多的可能性，及在學生時可以做的準備。世界是如此之大，如果有機會能夠出國去學習、體驗，或許就會是一個轉機，甚或是人生的轉捩點也不一定。對於參與同學有很大的啟示。還有醫院護理部副主任鉅細靡遺的為我們分析職場趨勢、就業市場及機會，並說明現在所存在的一些問題，讓同學們能對未來職涯規劃上，能有依據可作為參考。護理學系的應屆畢業生所面臨的職場壓力著實不小，但是若能提前做好規劃及準備，相信一定能如魚得水。
    午餐過後畢業校友李玉琦、鄭婉君、劉美吟、唐善美、廖苡凱、莊家琦共六位校友來為我們做分享。苡凱學長以校友說明了男護士的角色，踏進護理這門行業曲折的過程。選擇加護病房的他，非常滿意現在的生活，甚至計畫著想要念碩士，充實自己，達終生學習之效。而去年剛畢業的玉琦校友，以她個人的經驗，告訴大家在工作前，要知道自己的興趣在哪，積極朝那個方向前進，並說明面試時的注意事項及小技巧。也談到工作時最重要的就是正面的態度，要積極的去面對，吃苦當吃補。她說「選擇你所愛的，愛你所選的！這樣你走護理之路做起來才會開心！」，個人因應事情的心態如何去調適，才是最重要的課題。婉君校友談到了人脈的重要性，「人是不可能獨立生存的」，人本身就是環境中的ㄧ個因子，因此和同事間的相處很重要。很多人沒有繼續走下去，往往是因為和同事間處的不好，不是因為自己不適合護理這條路。所以一旦跟同事意見有分歧，或遇到的臨床現象跟所學的不一樣，最好的方法就是回家查書，查完書後就算是自己正確，也應避免正面衝突，以和為貴。平時也應多和學長姐討論、交換訊息，相信一定會很有幫助。吟校友介紹的是研究所推甄的事宜，而在準備要考研究所前，應審視自己「為什麼想要念研究所？」、「對護理的熱忱如何？」。如果確定了志向，就要好好的規劃未來。其實相信自己很重要，要學會如何去克服，所以自己要多充實知識。而環境也是很重要的因素，如果自己已經做到最好，未必不是自己不適合走這條路，可能只是環境影響罷了，有時換個換個環境也未必不可。家琦校友從事的是一個非常特別的工作-語言治療師。她先從當時她在臨床時的經驗說起，她告訴我們，其實從事護理師最重要的就是技術，要在最短的時間內，對病人做最好的照護。而如何控制在班內8個小時做完工作也很重要，這是需要經驗的累積．其中交接班這部分特別重要，有時往往因為沒有交接到重要的事項，或是交接錯誤而會引起醫療糾紛。當一個護理人員，觀察力和判斷力是很重要的，當醫生下了一個醫囑，我們需要知道為什麼要下這樣的診斷，為什麼要這樣做。就像有些實習醫生，如果因經驗不足下了錯誤的診斷或治療，我們往往需要扮演監督核對的角色。而除了護理師這個職業，研究助理也是個不錯的工作選擇，想考研究所的同學可以考慮！至於語言治療師這個工作，是幫助聽障的兒童開啟語言的學習，也是非常有意義的一個工作。而善美校友的護理經驗十分豐富，從臨床護理師、護理長、督導，到現在歸於平淡當校護，其實也經過了很多的考量。在臨床每天都忙到很晚，常常自顧不暇，而使生活品質變得很糟，所以她選擇讓自己有點空間和時間喘口氣。她認為工作的目的，就是要讓生活變得更優質，活得更有價值。而成功的關鍵，就在於85%的態度，與15%的專業能力。只要有心、有力去改變，態度就會變了。所以，「選你所愛的，愛你所選的」是很重要的。

六位校友各自分享經驗後，便開始進行分組活動。藉由分組活動，與畢業校友們親近的會談，同學們能更無懼的說出心中的疑惑，並得到想要知道的答案，這將是溝通的一個良好管道。

    而在最後階段的分組成果報告中，可以發現同學們對於未來其實仍有些迷網，不知道是否該先考取研究所，還是先工作。也有人考慮要出國當RN，但對於該如何達到這個目標有很多的疑問。也會害怕臨床跟實習之間的差異與衝擊性，甚或是遇到挫折以及輪班制該如何去調適的問題，對未知的臨床工作懷有恐懼之心。因此，這個活動的存在是有其必要性的，藉由畢業校友的分享與解惑，可以讓同學們對於未來感到更踏實，而成功打造出自己的護理職業生涯。
